

## M 萌宠教室

教育猫咪  
好多人都做错了

养了猫咪后,最苦恼的就是怎样教育猫咪,相信很多宠主都有这种体会吧?今天起就不用再烦了,我总结了一些教育猫咪的正确方法,一起看看吧。



## 棍棒教育还是拎脖教育



我刚开始养猫时,喜欢直接棍棒教育,毕竟老话都说“棍棒底下出孝子”嘛,但发现猫咪会记仇,不愿意再跟我亲近,一见面就躲起来了。后来发现拎脖教育就像猫妈妈用嘴叼小猫一样,不会被猫咪记仇,这种方法就一直沿用至今。

## 不给吃的还是气味攻击



我总感觉不给猫咪吃的,就是惩罚、教育它了,其实不是,这样会让猫咪觉得宠主“打猎”失败了,而不会觉得自己犯错了。所以不给它吃的,只会让猫咪认为宠主无能。惩罚猫咪,不妨采用气味攻击,猫咪对柑橘类的气味很反感,可以将这类气味喷涂在不想让猫咪去的地方。

## 关门外还是湿手摸毛



刚开始,猫咪犯错,气头上的我喜欢把猫咪赶出家门,有一次它差点跑丢了,吓得我再也不敢把猫咪关门外了。后来我发现猫咪怕毛发被水弄湿,现在惩罚它都是把手弄湿后逆着摸它的毛发,猫咪就会一直舔毛,从而不会再搞破坏了,挺有效的。

## 扔猫咪还是喷水攻击



猫咪犯错,我还尝试过暴力扔猫,但有一次猫咪受伤了,我就慌了。后来猫咪犯错后,我就用喷壶或花洒喷它。因为猫咪怕水,所以能起到惩罚作用。这样既有震慑性,又不会伤害到猫咪。

□小作

## M 萌宠问答

## 狗狗毛发粗糙怎样改善



狗狗毛发粗糙是不少宠主都遇到过的一个难题,这究竟是怎样造成的?如何改善?

## 【原因分析】

**饮食不合理** 狗狗的食物缺乏足够的优质蛋白、维生素和矿物质等营养成分,从而导致狗狗的毛发变得粗糙和无光泽。

**缺乏护理** 缺乏定期梳理和洗澡,可导致狗狗的毛发打结、脏污,质地粗糙。

**患病** 有些狗狗可能因为患病导致毛发质地变差,如皮肤病、过敏、甲状腺问题等,都可能影响狗狗的毛发健康。

**年龄** 狗狗的毛发质地会随着年龄的增长而下降,从而变得粗糙。

## 【如何改善】

**定期梳理** 定期给狗狗梳理毛发,可以去除杂毛和死皮,促进毛发生长和健康。

**定期洗澡** 定期使用适合狗狗皮肤的洗发水给狗狗洗澡,以保持毛发整洁。

**优质饮食** 确保狗狗的饮食能提供充足的优质蛋白、维生素和矿物质,以维持狗狗的毛发健康。同时,适当给狗狗补充鱼油,因为鱼油中含有丰富的不饱和脂肪酸,有滋润毛发,保持毛发顺滑的作用。 □萌宠朋友圈

## M 萌宠百科

## 鹦鹉挑食不能惯着



给鹦鹉喂食时,但凡食物中掺有油料,它们绝对会优先挑油料吃,比如麻籽、红花籽、油菜等等。很多鸟主都有个错误的做法,就是在它们挑着吃完油料后,把吃剩的粮食倒掉,然后继续添加新食。此时问题就来了,鸟主不断添加新食,鹦鹉就会继续挑食,什么时候才能改掉它们挑食的毛病呢?

一般鹦鹉挑剩下的粮食都是一些主食,剩下的让它们继续吃。鸟主不要怕它们饿着或者是饿出问题。鹦鹉是高智商鸟类,在饿到一定程度时,必然会去吃剩下的主食。

如果鸟主实在担心的话,可以观察它们的便便,如果是绿色的,说明有饥饿过度的情况;如果不是,那就不用管它们。等它们吃得差不多了,或者食碗已经见底了,鸟主可以根据情况再给它们添加一点新食。 □白糖家

## M 萌宠故事

## 通人性的美美

美美是一只博美犬。刚到我家时,它不吃不喝,一直叫到了半夜,吵得我们不得安宁。想到它这是在念旧,又架不住女儿说情,只得将它关到卫生间,由它叫去。

第二天,女儿喝早餐奶时,倒了半碗给它。不知是饿坏了,还是奶香吸引了它,它马上舔食起来,吃得香极了,还对女儿流露出感谢的目光,又“汪汪”叫了两声。女儿高兴极了,说:“我好喜欢你哟,以后我叫你美美吧!”狗狗又叫了一声,算是答应了。

不出两个月,美美已经长得膘肥体壮,全身的毛发油光水滑,飘逸松软,水汪汪的黑眼睛明亮动人,走到哪儿都招来一片赞美声,女儿开心极了。

美美好像也格外喜欢女儿,她走到哪儿,它就跟到哪儿,还亲昵地伸出小舌头去舔她鞋子上的蝴蝶结。若有谁假装去打它的小主人,美美会马上冲上去,对着人家“汪汪”地吼叫。直到把人家赶走,它才跟着女儿得意扬扬地回家。不过,若是自家人教训女儿,美美多半不会过问,只管玩它自己的,也许知道我们没有恶意吧。

有一次,女儿考试没考好,我先说了她几句,可她听不进去,还跟我顶嘴,我一生气打了她一巴掌,女儿哇哇大哭起来。这下美美不答应了,迅速从墙角跑过来,对着我“汪汪”直叫,它大概也生气了,责怪我打女儿。遇上这只聪明护主的狗狗,真让我哭笑不得。没办法,我只得向女儿赔礼,让女儿劝它别叫。女儿这才破涕为笑,一把抱住它说:“美美呀,你太理解我了,我真没有白疼你。”

美美很爱干净,不知从何时起,要是谁进我家不换拖鞋,它会小声地叫一声,以示提醒。若对方还没有换拖鞋,它便叼着拖鞋送到面前。它不光提醒别人,自己也会以身作则。夏天时它喜欢洗澡,把它抱到澡盆里,用梳子轻轻梳理它的长毛,再打上香皂,它会乖乖地接受主人的爱抚。此时,它那开心受用的样子,以及眼神中流露出来的爱意,真的很感人。到了秋冬时节,由

于洗澡次数少了,实在痒得难受时,它会将身子倚在墙上,上下左右地蹭痒痒。见此情景,我们只得打开浴霸,给它洗澡。虽然有时觉得麻烦,但当它用享受与感激的目光看着我们时,真让人觉得温暖。

去年冬天,天气寒冷,妻子做了一套小衣服给它穿上,又翻出女儿幼时的鞋给它穿,前爪穿蓝鞋,后爪穿红鞋。美美高兴极了,摇着尾巴走走瞧瞧。女儿一见,赞道:“美美,你好酷呀!”美美立刻“汪汪”叫了两声。我想,它的意思应该是:“谢谢!”

聪明可爱又通人性的美美,得到了全家人的喜爱。 □小朱

